
Звіт 

про работу комісії з аматорського альпінізму 

 

Насамперед, потрібно пояснити походження назви та мету, з якої ми наважилися 

розмножувати структуру ФАіСУ, створюючи нову комісію. 

Спочатку назва «аматорський» була запропонована керівництвом федерації, щоб 

уникнути терміну «альтернативний», або «не спортивний». Мабуть тому,  що виконання 

розрядних норм не було завданням учбового процесу, і взагалі – метою занять 

альпінізмом. І в цьому була головна відмінність заходів, організованих комісією, від 

традиційних зборів, які проводили на той час осередки ФАіСУ. 

Але, ця відмінність сама по собі не є привідом для створення нової комісії. 

Основною концепцією комісії була обрана організація роботи з альпіністами-

початківцями та навчальними групами, які не входили до великих клубів або секцій при 

обласних містах. З такими, що залишились по за увагою, і не взмозі були впровадити 

самостійні збори з кваліфікованими тренерами. 

Основою ідеології, що просувається комісією, є сходження в сучасному стилі, коли 

задоволення від процесу важливіше за формальний результат. 

Головним завданням було навчання альпінізму за сучасними стандартами, 

прийнятими зараз у UIAA, із залученням сертифікованих інструкторів та 

найкваліфікованіших тренерів з числа чинних спортсменів. 

За два рокі до початку повномасштабної війни ми експериментували по різним 

напрямкам та мали певні результати, зокрема: 

 

Скала «Корона» та фестиваль треда. 

Початок діяльності комісії збігся зі всесвітнім локдауном, заподіяним Ковід-19, 

тому довелося шукати доступні райони в Україні та бази, здатні прийняти невеликі групи 

шанувальників свіжого повітря. 

Отже, невитрачену у великих горах енергію ми витратили на освоєння нового 

скельного району під умовною назвою «Корона». Базу нам люб'язно надали наші друзі-

рафтери у Мигії Миколаївської області. 

Протягом наступних двох років ми регулярно збиралися в Мигії та чистили нові 

скельні сектори, а одночасно проводили навчальні курси з «традиційного» лазіння, 

оскільки рельєф нових скель ідеально підходив до цього стилю. У якості тренерів були 

залучені провідні фахівці «треду» Василь Веретюшкін та Юрій Павкін. 

А у квітні 2021р. ми провели перший «Фестиваль треду на Короні», який зібрав 19 

учасників з різних міст України. За правилами, кожна зв'язка вибирала собі нову ділянку 

скелі, розчищала її та проходила у стилі «тред». В результаті 5 спортивних зв'язок 

залишили по собі 5 нових маршрутів. Є надія, що після війни ця ініціатива матиме 

продовження. Перспективні сектори є, досвід організації теж. 

 

Пошуки та тестування нових районів для навчального альпінізму в умовах 

локдауну. 

Перший виїзд у гори, організований за концепцією «аматорського» альпінізму, ми 

здійснили у жовтні 2020р. 

Район був обраний новий для наших альпіністів – Дедегель, Туреччина. Завдання 

було з багатьма невідомими, але все задумане вдалося. 18 учасників збору, у тому числі 

спортивні зв'язки та курсанти. Старшим тренером було запрошено інструктора DAW 

Владислава Соломовича, що гарантувало європейські стандарти навчання наших 

курсантів. 

Ми провели цикл тренувальних занять та сходжень 2-3 категорії для курсантів, а 

спортивні зв'язки пройшли кілька знакових для цього гірського масиву маршрутів. 



Другу частину 2-х тижневого збору було присвячено відомому вже масиву Sevridag 

в районі Анталії, де ми продовжували вдосконалювати навички лазіння в стилі «тред», 

тому що іншого в цьому районі не прийнято. 

У травні 2021р. ми провели маленьку автомобільну експедицію Балканами. 

Розпочали навчальний цикл у Враці, звідти переїхали до сусідньої Північної Македонії та 

відкрили для себе дуже комфортний скельний район Демір-Капію. 

В якості  гіда та консультанта по району ми залучили Олександра Кльонова – 

альпініста зі світовим ім'ям, двічі номінанта «Золотого льодоруба», ідеолога «чистого» 

стилю, та автора більшості маршрутів у Демір-Капії. 

За результатами цього збору, троє молодих скелелазів долучилися до стилю «тред» 

та зробили свої перші альпіністські сходження. 

Враження від району – він набагато зручніше обладнаний саме для навчальних 

занять та сходжень, ніж сусідня Враца. Велика подяка за це і світла пам'ять чудовій 

людині – Олександру Кльонову. 

Крім того, у спілкуванні з Олександром виникла ідея створити школу альпінізму 

нового формату, в якій визнані майстри першопроходів ділитимуться досвідом із молоддю 

не тільки в теорії, а саме на спільних сходженнях. 

 

«Школа першопроходів» 

Літній сезон 2021р. був, як і раніше, дуже обмежений закритими кордонами, тому 

ми його присвятили навчанню нових курсантів та відпрацюванню практичних навичок з 

технічного альпінізму, тепер вже зі спрямованістю на першопроходи. 

На цьому етапі ми щільно співпрацювали з Олександром Лавріненком - МСМК з 

альпінізму та найдосвідченішим експертом з першопроходів в Україні з нині діючих. 

Формат був обраний «блоковий», як це заведено в Європі: одна тема – один уїкенд, 

дуже зручно для працюючих. Місця проведення блоків початкового рівня – Денеші, Буки, 

а для досвідчених  – скелі Південноукраїнська. 

Це були різні модулі альпінізму із наростаючою складністю. В результаті, ми 

охопили майже всі навички, які можуть стати в нагоді у скельному альпінізмі, починаючи 

від техніки скелелазіння і закінчуючи складним ШТО та рятівними роботами в двійці. 

Фактично наша «Школа» стала курсами підвищення кваліфікації для альпіністів. 

Усього, влітку 2021р. ми провели 6 навчальних блоків, у яких взяли участь понад 30 

курсантів. 

А вже у вересні 2021р. ми виїхали в гори, до дикого району Албанії – долини 

Вальбоне. Інформації про сходження у районі у нас було обмаль, тому для наших 

навчальних цілей він ідеально підходив. 

Провели розвідку, і хоч не з першої спроби, але вибрали об'єкти для 

першопроходжень. Навчальна група під керівництвом Лавріненка пройшла альпіністський 

маршрут 2Б к.с. і тредовий мультипітч IV к.с. 

Спортивна група під керівництвом Швеця пройшла новий маршрут 5Б к.с., який 

згодом ми подали на Чемпіонат України та неочікувано отримали 3 місце у техничному 

класі. 

Таким чином, перший захід «Школи першопроходів» у горах пройшов 

результативно та безаварійно. 

 

Навчання альпінізму «від першоджерела». 

Найбільш повно концепція «аматорського альпінізму» була нами реалізована на 

«Курсі високогірного альпінізму» у Тіролі у лютому 2022р. По-перше, вчитися зимовому 

альпінізму ми приїхали в саме його лігво - Австрійські Альпи. По-друге, ми навчалися у 

місцевих, сертифікованих в DAV інструкторів. 

Техніка льодолазіння та страховка на льоду – Владислав Соломович. 

Сходження на льодові каскади під проводом Павла Швеця. 



3-денний курс лавинної безпеки провів німецький гід Andreas Tauser, викладач, 

засновник власної школи альпінізму, тобто той, хто сам навчає нових інструкторів у 

Альпах. Ніде раніше ми не бачили такого рівня викладання. 

Сніговий курс та порятунок із льодової тріщини провів Владислав Соломович. 

Також він показав, як вирішуються різні «ситуаційні завдання» з надання першої 

допомоги у групі, і цьому також було присвячено окремий навчальний день. 

Тобто можна сміливо стверджувати, що програма навчання та його якість була така 

ж, як у європейських курсантів, членів DAV. 

Ну, і найголовніше – ми зібрали та навчили19 учасників з України, Австрії, 

Німеччини та Великої Британії. Така географія та результат свідчать про перший 

успішний досвід роботи нашої комісії, який можна рекомендувати до повторення. 

 

Пам’ять. 

З початком повномасштабної війни комісія призупинила свою діяльність. 

На жаль, у боях за незалежність України віддав своє життя наш друг та учасник 

першопроходу в Албанії Олег Павлишин. 

Завжди пам'ятаємо, якою ціною нам дається свобода. 

Прошу вшанувати його пам'ять, як і усіх загиблих героїв-альпіністів, хвилиною 

мовчання. 

 

Звітував Голова комісії по аматорському альпінізму Павло Швець 

 

  

 

  

  

 


